

丹灶深化食品安全“两个创建”工作 加强督导检查 保障“舌尖上的安全”

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 摄影报道)9月26日,南海市场监督管理局、丹灶市场监督管理所针对镇内食品药品安全开展节前督导检查,进一步提升辖区医疗机构、学校集体食堂的食品安全水平。

当天,检查组分别前往南海区第八人民医院与醒华小学的食堂、鸿发市场、佛灵药店丹灶分店,重点检查食堂是否落实餐饮服务卫生规范要求,食材供应商所提供的相关资料是否真实、准确、完整等。

在鸿发市场,检查组向食品摊位经营人员普及基本的食品安全知识,以及需要注意的操作规程,进一步增强市场食品经营者的食品安全意识。

检查组要求对发现的问题立行立改,加强回头看,并强调经营者必须继续保持疫情防控常态化,做实做细安全生产工作。

当前,南海先后面临“两个



■工作人员检查食堂食品原料储存情况。

创建”验收工作,分别是11月下旬的南海区创建广东省食品安全示范区的验收和12月的佛山市创建国家食品安全示范城市验收。

早在9月20日,丹灶召开2022年食品安全工作会议。会议要求各部门、各村居务必要以更加强烈的责任担当和抓铁有痕的落实力度,推动丹灶食品安

全形势持续向好,确保高质量、高水平完成“两个创建”任务,并对“两个创建”工作进行再动员、再部署、再落实,保障群众“舌尖上的安全”。

丹灶开展亲子健步走禁毒宣传活动 禁毒宣传“走”起来

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/江婉玲 摄影报道)近日,丹灶镇禁毒办、丹灶派出所、中安村委会、丹灶启明星驿站开展主题为“绿色健步走,全民禁毒行”的亲子健步走禁毒宣传活动,吸引49名村民参与。

参与人员身穿“健康人生绿色无毒”标识的文化T恤,手腕戴着印有“健康人生、绿色无毒”字样的荧光手环,在中安河堤路集合。随着主持人一声令下,活动有序开始。

“健步走”是一种直观有效、贴近生活的宣传方式,一方面能极大提高我们防范新型毒品的意识,另一方面也能锻炼身体,领略自然风光。”中安村村民麦先生表示,今后会持续支持禁毒宣传工作。

随后,参加活动的村民化身禁毒宣传员,纷纷拿起手机将拍摄到的精彩瞬间发到微信朋友圈,倡导大家珍爱生命、远离毒品。

活动现场还设置了展览区和游戏区,通过悬挂横幅、发放禁毒宣传环保袋、禁毒宣传册等手段进一步营造宣传氛围。工作人员详细讲解常见毒品的种类等知识,让村民了解毒品危害,做到识毒、拒毒、防毒,自觉远离毒品,并踊跃举报涉毒违法犯罪线索,为禁毒工作贡献个人力量。

主办方表示,希望禁毒宣传和全民健身理念相结合,充分调动了广大人民群众参与禁毒斗争的积极性,营造了全民禁毒的良好氛围。



■村民化身禁毒宣传员,将活动照片发到微信朋友圈,倡导大家珍爱生命、远离毒品。

社长当调解员 巧解土地纠纷

丹灶司法所将矛盾调解延伸到经济社一级,做到小事不出村、大事不出镇

珠江时报讯(记者/吴玮琛 摄影报道)近日,记者从丹灶司法所了解到,联安片区两位社长联同调解员日前化解一宗土地纠纷,有效防止矛盾纠纷的扩大化、上升化。

管道施工起纠纷

9月初,某社区“雨污分流”工程的开挖沟渠、安装管道等工序推进过程中,甲村和乙村的村民在施工队安装管道时发生争执,使管道遭到破坏。

甲村社长和乙村社长经日常走访排查工作发现后,联同社区党委书记多次对涉事双方进行协调。协调工作初见成效时,其中一方反悔并再次损坏安装在地下的管道。为了避免第三次施工受影响,该社区调委会申请司法所专职调解员介入。

10月22日,调解员联合社区书记、甲村社长和乙村社长化解该纠纷,并将涉事双方约到纠纷现场了解情况。



■调解员、社区党委书记和社长开展调解工作。

期间,甲村村民反映安装在地下的管道位置靠近其地基,可能会影响个人房屋安全,要求管道安装位置离开实墙50厘米外。乙村村民则反映对方预留这个距离,会影响其建筑面积,因此不愿意让步,要求水管安装在离对方实墙30厘米处。

调解员现场发现,管道的安

装位置刚好处于甲村和乙村地界,属于村集体公共地,涉事双方没有证据证明该地属于个人。随后,两位社长通过“动之以情、晓之以理”的方式劝导涉事双方。

在两位社长的耐心劝说下,涉事双方最终同意在离实墙50厘米处的地下安装管道,该纠纷就此终结。

社长当基层调解员

近年来,丹灶司法所通过联安矛盾纠纷化解细胞培育计划将人民调解工作延伸到经济社一级,试点培育联安片区经济社社长作为最基层的调解员,让“有纠纷找社长调解”的观念深入人心。

此纠纷能够成功化解,得益于两位社长所具备的亲合力。社长们与涉事双方较为熟悉,了解事情前因后果,大大降低了纠纷化解的难度。此外,社长们还巧用此前培训中提及的情义融化法,使得双方互谅互让,成功化解此次矛盾纠纷。

本案件正是联安矛盾纠纷化解细胞培育计划取得实效的体现。社长们充分发挥人熟、事熟、村情熟等优势,把矛盾纠纷排查工作触角延伸到户和厂企,确保及时掌握矛盾隐患,为丹灶社会治理工作注入了一股新鲜的血液,做到了小事不出村、大事不出镇。



■工作人员向村民讲解常见毒品种类、危害等知识。

民法典篇——

小区公共维修资金 怎样才能使用?



■案情简介

李伯在某小区居住了二十多年,小区外墙因饱受风吹雨打、日晒雨淋而逐渐老化,近日还有瓷砖掉到地上。

为避免高空坠物事故发生,李伯建议召开业主大会,投票决定使用维修资金对小区外墙进行维修,得到很多业主积极响应。但该小区一些业主已搬离小区,那么需要多少业主同意,才能使用这笔公共维修资金呢?

■部门说法

根据《中华人民共和国民法典》第二百七十八条第二款规定:“业主共同决定事项,应当由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决。其中‘使用建筑物及附属设施的维修金’事项,应当经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业

主同意。”该条款贴合生活实际,适当降低了业主对维修资金使用的表决门槛,提高了维修资金使用的可操作性。

本案中涉及小区业主180户,专有部分面积达24000平方米,应当由专有部分面积占比三分之二以上的业主且人数占比三分之二以上的业主参与表决,是否使用公共维修资金,即由专有部分面积达16000平方米以上的业主,且这16000平方米的业主总数得有120户以上参与表决,设立双三分之二条件是为了避免出现一户占了1000平方米面积的情况。倘若这120户应当参与表决的业主中,参与表决专有部分面积达8000平方米以上的业主,且这8000平方米的业主总数有60户以上表决同意,那么该小区可以使用这笔公共维修资金。



南海普法

整理/珠江时报记者 原诗杰

工伤预防送进企业 提升员工防范意识

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/黄燕)9月27日,南海区工伤预防宣传培训走进佛山市莱润建材有限公司,80余名员工学习工伤预防方法和技能。

本次培训由南海区人社局、南海区应急管理局主办,广东省工伤康复中心承办,以重技能、重实用、接地气等方式,帮助员工将所学知识运用到日常工作中,强化工作实践的个人防范。

“事故发生的直接原因是人的不安全行为、物的不安全状态、环境的不安全因素构

成,可以通过规范行为减少或避免事故的发生。”广东省工伤康复中心工伤预防培训师欧阳煜现场讲解。

何以避免或预防工伤事故发生?“员工在日常作业时可留意身边的‘细节问题’。”欧阳煜以叉车伤害的防护为例展开分析,总结了工伤预防具体措施。他建议,一线员工在生产作业时可从操作规程作业、发现隐患及时上报、发现违章勇于制止、提高风险意识加强防护措施四方面入手,切实提升从业人员安全生产和工伤预

防意识和能力。

“每一步都要检查到位,避免安全隐患的发生,是对自己和厂企负责。”佛山市莱润建材有限公司技术主任陈永俊负责机器维修工作,日常作业中注重细致化检查,确保穿好鞋、戴好安全头盔,做好维修期间挂牌提醒等防范工作。“培训让我深刻认识到工伤预防的重要性,遇到紧急情况时应积极应对和避免更大事故的发生。”陈永俊说。

“这次培训内容贴近企业安全管理实际,对有效防控安

全风险、持续提升企业安全管理水平起到良好的促进作用。”佛山市莱润建材有限公司生产管理黄丽菊表示,企业将持续开展安全防范系列讲座和培训,切实提升群众的工伤预防意识和能力。

9月以来,南海持续推进“佛山市南海区工伤预防宣传培训项目”,通过探索工伤预防工作创新打造了“1+3+10+50”的模式,推动劳动者从“要我预防”到“我要预防”转变,旨在让员工避免和减少工伤事故发生,保障职工的生命安全,减少经济损失。